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Data: 28 de abril de 2008.
Hora: 20 horas e 30 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 11/2008 foi aprovada por unanimidade de votos.
Leitura de correspondências recebidas: Foi lida as correspondências protocoladas sob o n.os 

150/08, 157/08 e 159/08.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação   de   proposições:  Foram   apresentados   o   Projeto   de   Lei   n.o  11/2008­E,   o 
Requerimento n.o 5/2008, o Pedido de Informações n.o 7/2008 e as Indicações de n.os 54/2008 
a 64/2008.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador  Márcio  Halberstadt  disse  que   representantes  da  comunidade  estiveram em 

audiência com o Diretor da CORSAN para tratar das obras de captação das águas do Rio 
Jacuí, quando o assunto foi tratado com franqueza pelos representantes da CORSAN ao 
dizerem que o assunto não vinha sendo priorizado porque ainda não havia ocorrido colapso 
no abastecimento de água em Agudo; disse que a população também devia pedir ao Poder 
Executivo a construção de abrigos em pontos de parada de ônibus, já que os Vereadores 
não vinham obtendo sucesso naquele tipo de pedido enquanto uma moradora teve.

2. O Vereador Sandro Goltz disse que o Diretor­Presidente da CORSAN, na audiência que 
tratou das obras de captação das águas do Rio Jacuí, não prometeu a realização imediata de 
tal   investimento  e  disse que a  CORSAN atenderia  prioritariamente  os  municípios  com 
maiores problemas, embora tenha se comprometido a empenhar­se para destinar recursos 
para aquela obra; disse que havia regitros na CORSAN de ter ocorrido falta de água em 
Agudo   somente   nos   anos   de   2004   e   2005,   o   que   ocorria   devido   à   economia   que   a 
população era estimulada a fazer; disse que foi reivindicada ao DAER a recuperação do 
asfalto da RS 348, mas que a deficiência de recursos para aquele tipo de obra dificultava 
sua realização.

Em comunicação urgente da liderança do Governo,  o Vereador Sandro Goltz  disse que o 
DAER não tinha recursos para recuperar todas as rodovias de responsabilidade do Estado, que 
era   importante   o   município   ter   boa   relação   com   os   servidores   do   DAER   que   faziam   a 
avaliação das rodovias em pior situação para conseguir tal obra e que havia um projeto de 
repasse de recursos para a Capatazia do DAER de Cachoeira do Sul realizar operações tapa­
buracos, o que evitaria processos licitatórios que eram demorados.
3. O Vereador  Valério  Trebien  disse que  o Caso Isabela,  que vinha  sendo noticiado pela 

imprensa, deixou todos comovidos, inclusive os jornalistas, e questionou como podia um 
ser humano ter assassinado a própria filha; disse que estava por ser colocada areia no ponto 
onde foi realizada uma ligação de água para uma construção, na Avenida Concórdia, e que 
estava por ter início a construção de calçamentos na Rua Marechal Floriano e na Avenida 
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Floriano Zurowski, até a Rua Arnildo Ehle.
4. O Vereador Vilson Dias disse que o COMUDE fez reunião onde realizou um histórico da 

participação popular na definição de recursos para o município e para a região e elegeu sua 
nova diretoria que daria andamento a novas reivindicações; falou sobre a necessidade de 
colocação de cascalho no acesso às propriedades Vogel, Soares e outras, em Picada do Rio, 
de realização de melhorias na iluminação do trevo existente nas proximidades da Escola 
Santos Reis e de construção de um abrigo num ponto de parada de ônibus de Monjoleiro.

5. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão de sua inscrição.
6. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que a Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e 

Serviços Públicos realizou audiência pública na qual foi dado conhecimento, pelo senhor 
Secretário   da   Saúde,   do   Relatório   de   Gestão   dos   recursos   da   saúde   referentes   ao   2.º 
semestre e ao 4.º trimestre do ano de 2007, evento que contou com pouca participação da 
comunidade; disse que a comunidade da Escola Santos Reis e os moradores da Rua Hugo 
Karl  Bräunig   continuavam  pedindo   a   realização  do   calçamento  daquele   via,   obra  que 
estava contando com o apoio do Deputado Pompeu de Mattos para conseguir recursos da 
União e que devia contar com apoio da Secretaria de Indústria, Comércio e Turismo para 
conseguir recursos do Ministério do Turismo; falou sobre a necessidade de instalação de 
luminária defronte à propriedade Mundt, no Canto Católico, de construção de um abrigo no 
ponto de parada de ônibus existente  defronte à propriedade Steuernagel,  em Novo São 
Paulo,   e   de   recuperação   da   estrada   da   Volta   dos  Kesseler,   naquela  mesma   localiade; 
apresentou convite para a festa da Escola Três de Maio.

7. O   Vereador   Dário   Geis   disse   que,   em   audiência   pública,   foram   apresentados   dados 
relativos às realizações da Secretaria da Saúde no ano anterior, quando chamou­lhe atenção 
a informação de inexistência de controle das receitas dadas à população, questão que estava 
sendo resolvida com a informatização daquele setor; disse que havia falta de medicamentos 
que não eram enviados pelo Estado e existência de dez a doze casos de câncer de pele no 
município por ano, dos quais dois eram malígnos; disse que, naquela audiência, soube­se 
que aumentou em cinqüenta por cento os casos de hipertensão no município; falou sobre a 
necessidade de realização de patrolamento nas estradas de Linha Teutônia e imediações.

8. O Vereador Ismael Müller falou sobre a necessidade de colocação de brita na subida do 
Cerro Seco e defronte à propriedade Kluge, na mesma localidade, de fechamento de um 
buraco existente  na Rua Ramiro Barcelos,  de realização de patrolamento na estrada de 
Porto Agudo, com alargamento do trecho da Volta dos Graebner, e de patrolamento na Rua 
Independência e na Travessa Júlio Neujorks.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição. 
Ordem do Dia:
1. Requerimento n.o 5/2008. Discussão: o Vereador Vilson Dias disse que o Requerimento foi 

apresentado   visando   fazer   com   que   a   partir   do   mês   seguinte   as   sessões   ordinárias 
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passassem a ser realizadas às 19h. Votação: aprovado por unanimidade de votos.
2. Pedido de Informações n.o  7/2008. Discussão: o Vereador Ismael Müller disse que havia 

necessidade   de   saber­se   se   havia   possibilidade   de   realizar   o   calçamento   da   Rua 
Independência, pois ela era uma via de acesso à RS 348 e onde moravam alguns idosos e 
deficientes físicos. Votação: aprovado por unanimidade de votos.

3. Projeto de Lei n.o 5/2008­E, que “ALTERA ANEXO DA LEI N.º 735/90”. Discussão: o 
Vereador  Márcio  Halberstadt  disse  que a  proposição   fazia  o  Fiscal  do Meio­Ambiente 
atuar como Fiscal de Vigilência Sanitária; dise que discordava com a proposição porque a 
profissional que atuava na fiscalização do meio­ambiente já estava sobrecarregada e tal 
mudança dificultaria o seu trabalho. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que a junção de 
funções diferentes em um cargo poderia levar à junção de abribuições bem diferentes entre 
si  e que aquela proposição devia ser rejeitada.  O Vereador Sandro Goltz disse que, na 
maioria  dos  municípios  pequenos,  aquela atribuição  de funções  era   feita  e  permitiria  à 
Fiscal do Meio­Ambiente realizar autuações, trabalho que podia ser conciliado com o que 
já era realizado; disse que, no futuro, outra solução poderia ser dada ao caso, mas que a 
proposta   significava   um   funcionário   a   menos   no   quadro,   pedindo   a   aprovação   da 
proposição. O Vereador Vilson Dias disse que a servidora ocupante do cargo de Fiscal do 
Meio­Ambiente era muito dedicada e que a mudança proposta a sobrecarregaria,  o que 
recomendava  que  o  município  pensasse  numa  alternativa  para   o   serviço  de  vigilância 
sanitária, como a realiação de concurso público para preenchimento de cargo para atuar 
naquele   setor,   pois   o   município   era   muito   grande   e   tanto   o   meio­ambiente   quanto   a 
vigilância   sanitária   exigiam   cada   vez   mais   atenção.   Votação:   rejeitado   por   6   votos 
contrários e 2 favoráveis – os dos Vereadores Sandro Goltz e Valério Trebien.

4. Projeto de Resolução n.o 3/2008, que “DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE DESPESAS 
DE LOCOMOÇÃO E DIÁRIAS AOS VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL”.   O   Vereador   Carlito   Schiefelbein   requeriu   vistas   à   proposição, 
requerimento deferido pelo senhor Presidente.

Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei n.o 11/2008­E e o Projeto de Resolução 
n.o 2/2008: nenhum Vereador manifestou­se.
3. Explicações Pessoais:
1. O   Vereador   Carlito   Schiefelbein   agradeceu   ao   senhor   Paulo   Augusto   Wilhelm   pela 

dedicação que teve por vários anos à Presidência do COMUDE conduzindo os debates no 
município   sobre   o   orçamento  do  Estado   e   disse   a   participação  da   população   naquele 
processo voltaria a ter credibilidade devido ao novo jeito de governar que foi implantado 
no Governo do Estado;  manifestou  sua  felicidade  com o fato  da  Comunidade General 
Osório ter o senhor Celso Losekan na direção e contratado o Musical Estrela para seu baile, 
evento que obteve sucesso; manifestou sua felicidade com o fato do senhor Prefeito ter 
atendido algumas demandas por ele apresentadas, embora alguns Vereadores estivessem 
frustrados com o não atendimento de suas reivindicações, inclusive os Vereadores do PDT 
que era a maior bancada da Casa.

2. O Vereador Vilson Dias disse que o PP promoveria, no dia seguinte, reunião para tratar das 
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eleições   municipais   e   definir   os   seus   candidatos   e   convidou   para   o   bingo   que   seria 
realizado em prol da Associação Hospital Agudo e que marcaria os noventa anos daquela 
entidade.

3. O Vereador Márcio Halberstadt falou sobre a necessidade de patrolamento da estrada geral 
Linha Boêmia­Novo São Paulo e convidou para a festa da Escola Três de Maio. 

4. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que a não execução de obras reivindicadas ficava 
vergonhoso   para   a   administração,   já   que   aos   Vereadores   cabia   apresentar   indicações; 
manifestou satisfação com o fato de o preço do arroz estar subindo no período de colheita; 
disse que a Comunidade Evangélica de Confissão Luterana de Agudo pretendia que a rua 
que, segundo o Plano Diretor, passaria pela área de sua propriedade, não fosse aberta e 
fosse retirada do Plano Diretor, questão que estava sendo acordada com os propreitários 
lindeiros e com o município.

5. O   Vereador   Dário   Geis   convidou   para   o   Passeio   Náutico   que   seria   realizado   pela 
SEJAMIGO no dia primeiro seguinte.

Em comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador Sandro Goltz, convidou para 
apresentação   de   gineteadas   que   seria   realizado   no   CTG   Sentinela   do   Jacuí,   evento   que 
ocorreria em benefício do senhor Carlito Dornel, ginete que lesionou­se no rodeio anterior, e 
para o jantar no qual seriam eleitas as prendas que representariam o CTG Sentinela do Jacuí.
Convocação:  O   senhor   Presidente   convocou   os   senhores   Vereadores   para  a   sessão 
extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Vilson 
Dias, após a sessão ordinária, e para a Sessão Ordinária do dia 5 de maio de 2008 e.

Agudo, 28 de abril de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


